

维护“三巨头”和谐 追赶费德勒纪录

替父灭火 德饶人处且饶人

澳网夺冠后，德约科维奇给自己放了个假，带着家人去度假了。本周的迪拜赛，正是他“复工”后的第一站比赛。维护“三巨头”之间的和谐，追赶费德勒的纪录，争取奥运奖牌……这些都是德约计划表上的任务，也是他在接受采访时作答的内容。当然，常规作答偶尔也附带彩蛋，这回德约送出的彩蛋就是——原来，他与费德勒、纳达尔拥有一个三人私聊小群，并会在小群里融洽地交流。

本版撰稿 本报记者 章丽倩

私聊小群常交流 退役之后夕阳红

德约科维奇，他拥有一位与自己人设截然不同的父亲。因为后者是“快人快语”，这些年来，他已经不止一次或致歉或圆场了。最近的一次，当然就是老德约在本月对费德勒与纳达尔的“一箭双雕”：说纳达尔的球迷数不及自家儿子，又表示由费德勒保持的20冠大满贯纪录会在今年被追平。

有这样一位亲爹，德约除了一如既往地在公开场合对费德勒、纳达尔表达友好与善意外，确实也难有他法了。在近日的一次采访中，德约透露了一个属于“三巨头”的小秘密——在手机聊天软件上，他们拥有一个三人私聊小群，并会在小群里融洽地交流。

彼此非常尊重，保持友好交流——这是德约在谈到这桩小事情时给画出的重点。“当有人(在群里)说话时，大家都会回复。我们处得很好，我想我们都清楚，无论在私人情感上还是在(网球)专业领域，我们彼此之间都非常尊重。这样对大家都

好，对这项运动也有益。”

对这个私聊小群的名字，德约并未提及，不过网友们倒是很有帮着取名的欲望，从“三巨头”到“高处不胜寒”都想到了。不过，也有穆雷的球迷感慨，由于近两年竞技状态下滑得厉害，原本为“四巨头”之一的穆雷，却是无缘这个小群了。

为了证明“三巨头”的交情，德约都不惜自我爆料了，那么，另两位有否相关呼应呢？实际上，真的有，而且一直都有。2019年10月，德约飞去哈萨克斯坦，参加了纳达尔基金会主办的一场表演赛。而当德约的基金会在米兰办表演赛时，纳达尔也赶去捧了场。至于费德勒与纳达尔之间的互动，那就更多了。

也许是被媒体追问太多次了，纳达尔之前索性表态，认为他们三人之间的友好关系，会一直保持到退役之后。“我们会试着互相帮忙，这很合乎逻辑。随着时间的累加，我们处得越来越好。我可以保证，当我们退役之后，还是能保持很好的关系。”



老德约再次祸从口出

费德勒伤退至6月 法网将现“德纳战”

费德勒的20冠大满贯纪录会否于今年被追平或者打破呢？手握19冠的纳达尔和17冠的德约科维奇，他俩是最有希望的人。更何况，费德勒已经宣布，由于右膝手术，他会缺席今年法网(五年内第四次缺席法网)，直到6月草地赛季才回归。

场下是朋友，场上是对手，这是职业体育的专业精神。不过现在，德约还是更愿意表达对费德勒伤情与手术的关注。“这项运动需要罗杰·费德勒。”在表示自己也很意外于费德勒的手术消息后，德约重申了瑞士天王对于职业网球运动发展的重要性。

“听到费德勒受伤和手术的消息，我感到很惊讶。我知道他在澳网比赛时受了伤，但没想到伤势会这么严重。我不想看到任何人受手术的罪。”作为一名职业网球运动员，在过去这些年里，德约也没少受伤病的困扰。2018年

时，他因肘部伤病曾接受过一次手术，虽然同年就继续拿冠军并回到了世界第一的王座上，但术后恢复的艰辛还是深深地留在了他的记忆中。“我希望那是我人生中的最后一次手术。我知道，对医生来说那只是一次常规操作，但它却给我造成了心理上的印记。”



和孩子们在一起

团体赛争议发酵 为球员呼吁合并

追赶费德勒的纪录，争取奥运奖牌，维护“三巨头”之间的和谐……除了这些事外，身为ATP球员委员会主席的德约科维奇，也要时不时地为球员们发声。这次，他的关注点仍是落在了戴维斯杯和ATP杯这两项定位重复的团体赛上。

“在我看来，它们必须合并。”这是德约的观点。“我不认为这两赛并存且竞争是网球运动的可持续发展模式。”

戴维斯杯创办于1900年，是世界网坛活化石般的存在，历来由ITF(国



德约科维奇出战迪拜赛



情人节“撒狗粮”

我将全力以赴，在奥运会和大满贯赛上都尽力打出最好水平。我非常有动力，希望把这个赛季变成我的最好赛季。

单双打兼顾瞄准奥运

澳网夺冠后，德约科维奇给自己放了个假，带着家人去度假了。本周的迪拜赛，正是他“复工”后的第一站比赛，这次他又选择了单打与双打双线作战。虽然他解释说，如此安排是为了能尽快地调动起状态，但大家都明白，其实他也在为东京奥运会做着准备。

“从历史参赛情况来看，我通常会在印第安维尔斯、迪拜和红土赛季的第一场比赛蒙特卡洛上报名双打。在我休息了几周时间后，在我开始新一轮的巡回赛时，我会选择参加双打比赛。我觉得，这是一个为单打做准备的很好方式。”虽然本站迪拜赛由于赛程安排的问题，德约的单打早于双打就启动了，但他还是很高兴找到了2014年美网冠军西里奇来当自己的搭档。此前，他们二人并没有配对过男双。

德约的双打搭档一直不稳定，不过考虑到奥运年的关系，接下去他和同胞维克托·特罗伊基的合作机会应

该会变多。德约透露，等到3月份的印第安维尔斯赛，他将与特罗伊基组队男双。“我会参加双打比赛，但我没有明确的固定搭档。”在去年蒙特卡洛大师赛期间，德约曾与弟弟马科参加男双。在四年前的里约奥运会上，他的搭档则是同胞泽蒙季奇，不过他俩成绩不佳，在次轮便折戟。

2008年的北京奥运会上，德约曾为祖国塞尔维亚摘得一枚奥运男单铜牌，现在他有了一种预感，认为火候到了，自己的奥运奖牌数也该升一升了。“我将全力以赴，在奥运会和大满贯赛上都尽力打出最好水平。我非常有动力，希望把这个赛季变成我的最好赛季。”

当然，在奥运会的赛场上，德约还是会遇上费德勒、纳达尔等老对手。对此，他表示自己已经做好了准备。“每场比赛对我来说都是一个新的机会，以便让我成为一个更好的自己。”

各有不足，取长补短地合并反而容易创造出更多可能性。

比如，改革后的戴维斯杯取消了主客场制，让18支队伍在一周期内决出胜负，这固然是紧凑了赛程、提升了刺激性，但总固定在马德里比赛的这一条，就显得很古板，“让我们失去了在家(主场)比赛的可能”。同样的，在新诞生的ATP杯的身上，德约发现了问题，“我们有机会去打造一项伟大的赛事，没有什么比只举办一项盛大的(团体)比赛更合理的了。”